
COSME – Program za jačanje konkurentnosti malih i srednjih preduzeća 
(Competitiveness of Enterprises and Small and Medium-sized 

Enterprises) 
 
COSME je program Evropske unije namijenjen jačanju malih i srednjih preduzeća za period 
2014-2020. Ukupan budžet ovog programa je 2,3 milijarde eura, a podrška se pruža kroz 
sljedeće oblasti:  
 

- Olakšavanje pristupa finansijskim sredstvima  
- Podrška internacionalizaciji i pristupu tržištima 
- Stvaranje povoljnog okruženja za razvoj konkurentnosti 
- Podsticanje kulture preduzetništva  

 
Mala i srednja preduzeća čine temelj evropske privrede i u njima se otvara 85% novih radnih 
mjesta. Cilj Evropske unije je razvoj preduzetništva i unapređenje poslovnog okruženja za 
mala i srednja preduzeća, kako bi se na današnjem globalnom tržištu omogućilo potpuno 
ostvarivanje njihovih potencijala.   
 
COSME je program kojim se sprovodi u djelo Akt o malom preduzetništvu (Small Business Act 
– SBA), čime se odražava politička volja Evropske komisije da prizna centralnu ulogu malih i 
srednjih preduzeća u privredi Evropske unije.  
Programom COSME upravlja Evropska komisija, a za sprovođenje je nadležna Izvršna 

agencija za mala i srednja preduzeća 
Evropske komisije (Executive Agency 
for Small and Medium-sized 
Enterprise - EASME), kao i Evropski 
investicioni fond (European 
Investment Fund – EIF) kada su u 
pitanju finansijski instrumenti.  

 

Jedan od glavnih ciljeva COSME-a je poboljšavanje pristupa finansijskim sredstvima za mala i 
srednja preduzeća u različitim fazama: pri osnivanju preduzeća, proširivanju ili promjeni 
vlasnika. Kako bi postigla taj cilj, EU će koristiti kredite i kapitalna ulaganja za mala i srednja 
poduzeća. 

Programom COSME pomaže se evropskim preduzećima da iskoriste jedinstveno tržište 
Evropske unije i optimalno iskoristile mogućnosti koje pružaju tržišta izvan EU. 

 

COSME je program kojim se podržavaju djelovanja u cilju poboljšavanja okvirnih uslova u 
kojima preduzeća posluju – posebno mala i srednja preduzeća – tako što se nastoje smanjiti 
nepotrebna administrativna i regulatorna opterećenja. COSME podržava stvaranje 
konkurentnih grana privrede s tržišnim potencijalom tako što pomaže malim i srednjim 
poduzećima da usvoje nove modele poslovanja i uključe se u nove sisteme proizvodnje 
dobara. Program je komplementaran s djelovanjima država članica u područjima gdje se 
bilježe visoke stope rasta, kao na primjer u turizmu. Programom COSME podstiče se razvoj 
klastera svjetske klase u EU-u, čime se njeguje izvrsnost i internacionalizacija klastera, s 

Ko može učestvovati u Programu COSME? 

Mala i srednja preduzeća, lokalni i regionalni 
organi vlasti, korporacije, državni organi/uprava, 

javne agencije, privredne komore i industrija. 

 



naglaskom na međusektorsku saradnju, a posebna se pažnja posvećuje privredama u 
nastajanju. Ciljevi programa takođe uključuju bržu digitalizaciju poslovne zajednice i 
promovisanje e-vještina i e-liderstva. 

COSME uključuje niz aktivnosti kojima se podržava implementacija Akcionog plana za 
preduzetništvo 2020. Te aktivnosti uključuju razmjene, istraživanja, širenje najboljih praksi i 
pilot projekte u područjima kao što je obrazovanje u oblasti preduzetništva, mentorstvo i 
razvoj smjernica, kao i pomoćne usluge za nove i potencijalne preduzetnike, uključujući 
mlade, žene i starije preduzetnike. 

 

Za koordinaciju programa COSME 2020 u Crnoj Gori je nadležno Ministarstvo ekonomije. 
Kontakt podaci: 

MINISTARSTVO EKONOMIJE  
Rimski trg 46 

81 400 Podgorica 
Crna Gora 

http://www.mek.gov.me/ 

Informacije o Programu možete dobiti i putem Evropske mreže preduzetništva odnosno 
Evropskog centra za informacije i inovacije Crne Gore, kontakt tel. 020 406-316 i 020 406-
310.  
 

Više informacija o programu COSME možete naći na sledećoj internet adresi: 
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/cosme/index_en.htm  
 

 

http://www.mek.gov.me/
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